

2021年11月20日 星期六
责编:成建梅
美编:刘昭彤
校对:袁一平

调查采访、公众演讲、激情卖报、舞台展示……看校园记者精彩一日 决赛现场 成长瞬间

文/图 株洲晚报融媒体中心/成建梅 魏朋 彭慧洁 付文婧 颜家萍 辅导老师/王卫平 贝国华



▲校园记者到养老院采访。



▲准备出发。



▲农贸市场调查肉价。



▲签上名字,制作自己队伍的队旗。



▲公众演讲。

大红的地毯一直向前延伸,将每个踏上红地毯的校园记者,引向色彩缤纷的签名墙。

何家坳小学校园记者张子晗来到签名墙前,郑重地拿起笔写下自己的名字。所有孩子的签名,都将被株洲日报社校园记者俱乐部珍藏,而极具仪式感的此时此刻,也将镌刻在张子晗的记忆深处。

攸县东北街小学校园记者陈美善胸前戴着蓝色的小记者证,那是这个女孩一直引以为傲的标志,每次校园采访完毕,她都会将这张小记者证和折叠得整整齐齐的校园记者红色马甲放在一起。这些专属于校园记者的装备,逐渐成为陈美善的至爱。

走到签名台前,陈美善拿起“参与就是胜利”的口号牌,快乐地请求辅导老师:“颜老师,帮我拍张照片吧,我回家后要拍照给爸爸妈妈看!”

11月14日,是每个株洲日报社校园记者难忘的日子。这一天,2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选株洲决赛在市妇女儿童中心举行,来自全市各个学校的34名优秀校园记者在此角逐“十强”。

决赛分上半场和下半场两场比赛。上半场为“制造名城·幸福株洲”调查采访社会实践活动,下半场为舞台区个人综合素质展示。

经过激烈角逐,当日“十强校园记者”出炉,他们分别是:白鹤小学周子涵、红旗路小学张梓涵、先锋小学彭敏嘉、九方小学宋禹阳、天元小学王嘉艺、南方三小杨清雅、八达小学周显彤、何家坳小学张子晗、茶陵县解放学校黄可欣、贺家土小学刘语彤。

赛事由湖南省报业协会、中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社主办,株洲日报社校园记者俱乐部承办,株洲市行政资产经营有限责任公司协办。



▲街头采访。



▲签名墙,留下名字。



▲中午,吃着自己劳动挣来的午饭,孩子们都表示:特别香!



▲采访完毕开始写调查报告。



▲参赛选手在签名台前留影。

2021年11月20日 星期六
责编:刘文
美编:陈春艳
校对:袁一平

2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛事历经校园海选、复赛、决赛落下帷幕,全市株洲日报社校园记者踊跃参赛,在校园记者俱乐部提供的专属于孩子们的舞台上展示才华,绽放精彩。比赛结束,但特殊的经历让每个校园记者在体验中成长。此刻,他们有话要说……

——编者

我学会了“越挫越勇”

●美的学校 1831班 李阳
证号:21012497266



我认为,每一次经历都是生活给予我的宝贵经验,是成长的阶梯。这次我虽然没有晋级决赛,但是在参赛的过程中,我发现了自己的不足,吸取了他人的长处,这就是收获。

参赛的经历让我明白,好成绩是在充分准备的基础之上的。参赛前选手必须反复练习,纠正语音,多听取他人的建议,以便在真正的比赛中发挥出自己真实水平。在正式比赛中,要表现出真实的自己,台风自然、语音自然,一举一动都要自然。通过参加比赛,我学会了欣赏自己的同时也欣赏他人,学习他人的长处。

这次比赛,让我总结出4个字:越挫越勇。我告诉自己:不要被良好的自我感觉所蒙蔽,你还有许多要学习的地方,要多多努力。今后,我要努力抓住更多表现自己的机会,提高自己的各项能力,从每一次经历中找到进步的目标,让自己变得越来越优秀。

是一场比赛也是一次学习的机会

●贺家土小学 1703班 郭福民
证号:21020435088 指导老师:黄芳



成为校园记者3年了,今年我参加了湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲地区)芦淞区复赛。在赛场上,校园记者们都铆足了劲地展示才艺,大胆与自信的表现让评委老师们赞叹不已。

这次比赛有一个“现场采访”环节。在这个环节中,有的校园记者从容不迫,有的校园记者则有点紧张,但每一位校园记者都在全力展示着最好的自己。

参加比赛,无论是展示才艺还是“现场采访”,都让我深深地感受到了这是一场比赛,更是一个相互学习的机会。在别人身上,我学会了如何让自己表现得更加自信、学会了如何做好一次采访、学会了如何对采访问题进行归纳整理、学会了面对突发问题时要从容不迫……

在校园记者的舞台上,我将不断学习、不断提升自己,让自己成为一名更优秀的校园记者。

校园记者要时刻关注身边事

●星河小学98班 言咏昕 证号:21010967245



非常幸运,今年我参加了湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛。

比赛场上高手云集,从富有创意的自我介绍,到各有千秋的才艺展示,再到检验采访能力的模拟采访,可以看出校园记者们都很用心、很努力,这也让我看到了自己的不足。

这次参赛让我感触颇深,作为一名校园记者要时刻关注身边事,小事思考、大事探索,不要拘泥于脚下的一方土地,要放开视角去发现生活中的“真、善、美”,用手上的笔书写更美好的篇章。“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”我们要多阅读、读好书,每次历练都会获得宝贵的经验,比赛成长道路上的一道亮丽的风景线。我今后要学习不停,脚步不止,以梦为马,只争朝夕,不负韶华。

这次活动让我收获满满

●九方小学五(1)班 沈小雅 证号:21031174887



回想这次参赛经历,与其说是一场紧张的比赛,不如说是一次生动的校园记者体验之旅。

作为魅力株洲队的队长,我和小组队员一起来到了清水塘,了解了清水塘工业基地成功转型的过程。

作为一名株洲人,我很骄傲。接着我们还去了5G体验馆,观看了精彩的球幕电影,体验了神奇的“VR”技术。我们还在大街上当了一回小记者,在餐厅进行演讲……

这次活动让我收获满满。虽然没有登上“十强校园记者”的颁奖舞台,让我有点小遗憾,但是我依然热爱校园记者这份“工作”,它带给我快乐,陪伴我成长。我骄傲,我是株洲日报社校园记者。

我相信自己总有一天会成功

●博雅小学 1903班 刘馨美 证号:21010887087



这是我第一次参加校园记者的比赛活动。在赛场上,我看到了许多优秀的校园记者,他们的才艺表演非常精彩,模拟采访环节也都各有千秋。

虽然这次比赛我没有获奖,但是我会继续努力的。

这次比赛让我深刻地认识到了,成功的道路上会有许多磨难。但是,我相信只要我们坚持自己的想法,坚持走自己的道路,就总有一天会成功。

特别高兴成为了主持人

●栗雨小学 1910 邹雨彤 证号:21040150121



这次比赛一共有3个环节,第一个环节是自我介绍,第二个环节是才艺表演,第三个环节是模拟采访。轮到我的时候,不知道怎么回事,平时讲得流利的自我介绍也变得结结巴巴,我太紧张了。

这次比赛占得分最高的就是模拟采访环节,抽到题目后,我愣了好久,听着前面同学的回答,我还真的不知道自己要如何下手。比赛完后妈妈告诉我,作为校园记者要多观察身边事,要会提问,然后才能提出自己的观点。除了课本上的知识,掌握一定的课外知识也很重要。

还有一件让我高兴的事:这次比赛中,我不仅是选手,还是小主持人哦!虽然主持了3个多小时的比赛,但是我一点也不觉得累,希望下次能入选“百佳校园记者”。

一次让我成长的比赛

●尚格小学 1808班 黄罗慧婷 证号:21040271593



11月7日,我早早起床,妈妈帮我化了个淡淡的妆,我穿上漂亮的礼服,把练习时准备的话语、动作都抛到了九霄云外。好不容易完成了自我介绍,模拟采访环节我又“掉链子”了,只有在用钢琴弹唱“你笑起来真好看”时,我才稍稍平复了一下紧张的心情。

这次比赛我看见了那么多选手的优点,同时也认识到了自己的不足,找到了努力的方向。

虽然天气寒冷,可是天元区文化馆赛场内的比赛进行得热火朝天,小选手们摩拳擦掌,朗诵、舞蹈、架子鼓表演精彩纷呈。轮到我上场时,紧张的我腿都是抖的,脑子里一片空白,把练习时准备的话语、动作都抛到了九霄云外。好不容易完成了自我介绍,模拟采访环节我又“掉链子”了,只有在用钢琴弹唱“你笑起来真好看”时,我才稍稍平复了一下紧张的心情。这次比赛我看见了那么多选手的优点,同时也认识到了自己的不足,找到了努力的方向。